CITY OF DILLINGHAM, ALASKA

RESOLUTION NO. 2024-11

A RESOLUTION OF THE DILLINGHAM CITY COUNCIL ACCEPTING THE JAIL CONTRACT FROM THE STATE OF ALASKA FOR OPERATING A REGIONAL AND COMMUNITY JAIL.

WHEREAS, the City of Dillingham recognizes the crucial importance of an effective and efficient correctional facility to maintain public safety; and

WHEREAS, the State of Alaska has presented a Jail Contract to the City, offering support for the operation of a regional and community jail; and

WHEREAS, the City Council has thoroughly reviewed the terms and conditions of the Jail Contract, acknowledging its potential benefits and alignment with the community's needs; and

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF DILLINGHAM:

1 The City of Dillingham hereby accepts the Jail Contract from the State of Alaska for operating a regional and community jail.

2. The City Manager is authorized to execute all necessary documents related to the Jail Contract on behalf of the City.

3. The City Council expresses its gratitude to the State of Alaska for their collaboration and support in addressing the community's correctional needs.

4. The City Council acknowledges the financial terms of the contract, approving the amount of \$403,926.12 for the period from July 1, 2023, through August 22, 2023, and February 1, 2024, through June 30, 2024, representing the total payment due for FY24.

5. The City Council directs the appropriate departments and officials to coordinate with the State of Alaska to ensure the successful implementation of the terms outlined in the Jail Contract.

BE IT FURTHER RESOLVED that this resolution shall take effect immediately upon its adoption.

ADOPTED by the Dillingham City Council on February 1, 2024.

DocuSigned by Win A.

Alice Ruby, Mayor

ATTEST:

[SEAL]

---- DocuSigned by

Daniel E. Decker Sr.

Daniel E. Decker Sr, City Clerk